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Sammanfattning 

• Föräldrarna spelar stor roll i ungas liv, både för ekonomiskt stöd, och för 

ekonomiska råd. 

• Tre av tio 18-29-åringar bor kvar i föräldrahemmet. Trenden visar en ökande andel 

18-21-åringar som bor kvar hemma, 67 % i årets mätning jämfört med 45 %  år 2007.  

• Flertalet som bor hemma betalar något för sig, i genomsnitt 680 kronor per månad. 

• Tre av fyra unga har ett sparande medan nio procent saknar det helt. 

• För att kunna köpa sin första bostad uppger sex av tio att de behöver ekonomisk 

hjälp från föräldrarna. 

• Samtidigt bidrar föräldrar till månadsutgifterna, 15 % av unga som bor i 

studentlägenhet får hjälp varje månad, med i genomsnitt 1 600 kronor. 

• Föräldrarna är också de främsta ekonomiska rådgivarna där 74 % vänder sig till dem 

för att råd. 

• Det är en skötsam generation där man prioriterar en utbildning som ger ekonomisk 

självständighet, och att ha en sparad slant för oförutsedda utgifter. 
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Unga ekonomi bygger på många olika inkomstkällor 
Vilka av följande alternativ passar bäst på dig och dina inkomster?  
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67% 

46% 

37% 

30% 

16% 

14% 

6% 

2% 

Jag har arbetsinkomster

Jag har studiebidrag från CSN

Jag använder eget sparande

Jag har studielån från CSN

Mina föräldrar bidrar med
pengar

Min make/sambo bidrar med
pengar

Jag har bostadsbidrag

Ingen av dessa

Base: 1,000 

Källa : TNS for Nordea 2014 



Tre av tio 18-29-åringar bor kvar hemma 
Hur bor du? 
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Base: 1,000 

Källa : TNS for Nordea 2014 

29% 

27% 

16% 

13% 

8% 

4% 

1% 

1% 

I föräldrahemmet

I hyreslägenhet

I bostadsrättslägenhet

I studentboende

I radhus/villa

I andrahandslägenhet

Jag saknar fast adress och flyttar runt mellan olika
boenden

Annat

Fler män än kvinnor bor  kvar i 

föräldrahemmet: 

Män:        34 % 

Kvinnor:   23 % 

 



Ett ökande antal 18-21-åringar bor kvar i föräldrahemmet,  
Bor i föräldrahemmet 
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45% 

54% 

55% 

67% 

20% 

14% 

19% 

14% 

3% 

5% 

4% 

4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

2007

2010

2013

2014

26-29 år

22-25 år

18-21 år



Dyrast är att bo i hyreslägenhet 
Hur mycket betalar du i hyra/avgift för ditt boende per månad? 
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 2 945  

 2 901  

 2 990  

 1 568  

 3 248  

 3 982  

 3 713  

 2 419  

 3 510  

 4 156  

 3 040  

 682  

Genomsnittligt belopp kr/mån

Man

Kvinna

18-21 år

22-25 år

26-29 år

Arbetande

Studerande

I studentboende

I hyreslägenhet

I bostadsrättslägenhet

Bor hos föräldrar/förälder

Base: Betalar hyra, 937 

Källa : TNS for Nordea 2014 



Flertalet som bor kvar hemma betalar för sig  
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72% 

6% 

2% 3% 
1% 

16% 

%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

1-2000 kr 2001-3000 kr 3001-4000 kr 4001-5000 kr 5001 kr eller mer Vet ej

Bor i föräldrahemmet

Genomsnittlig ”hyra” i  

föräldrahemmet är  

682 kronor per månad 



Tre av fyra unga har ett sparande 
Hur stort är ditt sammanlagda sparande, på bankkonto, i fonder och aktier? 
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Base: Har sparande, 752 

Källa : TNS for Nordea 2014 

 130 986  

 153 304  

 107 699  

 115 331  

 125 416  

 151 646  

 90 469  

 127 339  

 181 789  

 132 429  

 154 746  

 121 724  

Genomsnitt

Man

Kvinna

18-21 år

22-25 år

26-29 år

I studentboende

I hyreslägenhet

I bostadsrättslägenhet

I föräldrahemmet

Arbetande

Studerande

17% 

15% 

15% 

15% 

12% 

9% 

16% 

1-20000 kr.

20001-50000 kr.

50001-100000 kr.

100001-200000 kr.

200001 kr. eller
mere

Jag har inget
sparande

Vet ej

Base: 1,000 

Källa : TNS for Nordea 2014 



Om jag ska köpa en bostad inom de 

närmaste 12 månaderna så måste jag ha 

hjälp från mina föräldrar( med 

kontantinsats, som medlåntagare etc.)  
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59% 
19% 

22% 

Ja

Nej

Vet ej

Jag fick hjälp av mina föräldrar för att 

kunna köpa min första bostad ( med 

kontantinsatsen, som medlåntagare etc.) 

35% 

63% 

2% 

Ja

Nej

Vet ej

Ekonomiskt stöd från föräldrar viktigt vid första 

bostadsköpet 
 



Det genomsnittliga bolånet ligger på dryga miljonen 
Om du har tagit bolån, vid vilken ålder tog du det lånet och hur stort är ditt bolån? 
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1% 

1% 

1% 

1% 

2% 

2% 

3% 

1% 

3% 

2% 

% 

81% 

2% 

Under 18 år

18 år

19 år

20 år

21 år

22 år

23 år

24 år

25 år

26 år

27 år

28 år

29 år

Jag har inget bolån

Vet ej/Inte relevant

 1 031 496  

 1 084 542  

 976 033  

Genom
snittligt
belopp

Man

Kvinna

Genomsnitt ligt bolån, kr 
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8% 

7% 

9% 

10% 

10% 

3% 

15% 

7% 

7% 

5% 

2% 

12% 

25% 

24% 

26% 

35% 

25% 

16% 

24% 

21% 

16% 

40% 

14% 

33% 

61% 

65% 

58% 

49% 

60% 

76% 

54% 

70% 

74% 

45% 

81% 

49% 

7% 

6% 

9% 

3% 

8% 

10% 

10% 

9% 

7% 

2% 

7% 

7% 

3% 

3% 

2% 

6% 

2% 

1% 

1% 

1% 

4% 

Total

Man

Kvinna

18-21 år

22-25 år

26-29 år

I studentlägenhet

I hyreslägenhet

I bostadsrättslägenhet

I föräldrahemmet

Arbetande

Studerande

Får hjälp Får pengar vid behov Får ingen ekonomisk hjälp Inte möjlighet att hjälpa ekonomiskt Vet ej

Base: 1,000 

Källa : TNS for Nordea 2014 

Föräldrar stöttar studentboende, med i genomsnitt 1 600 

kr/mån 
Får du ekonomisk hjälp av dina föräldrar? ( här tänker vi på både kontanter/banköverföring/ betala 

räkningar)  

 



Ekonomisk självständighet och trygg ekonomi regerar 

dagens unga 
Här följer några påståenden om ekonomiska vanor och prioriteringar. 

Ange i vilken grad du instämmer eller inte instämmer i följande 
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3% 

22% 

52% 

3% 

7% 

29% 

35% 

28% 

8% 

13% 

47% 

20% 

12% 

17% 

23% 

20% 

20% 

6% 

71% 

54% 

1% 

3% 

1% 

1% 

2% 

Jag vill hellre leva här och nu än spara för framtiden

Jag har valt min utbildning/arbete för att bli ekonomiskt
självständig

Jag har alltid en sparad slant till oförutsedda utgifter

Jag måste ofta be mina föräldrar/min partner om hjälp till
oväntade utgifter

Min inkomst räcker sällan hela månaden

Instämmer helt Instämmer till viss del Instämmer inte helt

Instämmer inte alls Vet ej

Base: 1,000 

Källa : TNS for Nordea 2014 



Föräldrarna är de främsta ekonomiska rådgivarna 
Till vem/vart vänder du dig för att få råd i ekonomiska frågor?  
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74% 

31% 

25% 

22% 

21% 

9% 

8% 

4% 

2% 

3% 

2% 

Föräldrar

Genom att söka på nätet

Vänner

Partner

Ett bankkontor

Jag frågar aldrig om råd

Internetbanken

Genom tidningar och TV

Telefonbanken

Annan

Vet ej

Base: 1,000 

Källa : TNS for Nordea 2014 



Om undersökningen 
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Undersökningen genomfördes av TNS Gallup för Nordea. 

Datainsamlingen gjordes 4 juni–17 juni 2014 . 

Undersökningen genomfördes via intervjuer med TNS online-panel. Svaren 

viktades i fråga om ålder, kön och region.  

Totals genomfördes cirka 1 000 intervjuer bland ett representativt urval av 

personer i åldersgruppen 18-29 år. 


